Вариант №4

Задание №1 «Основные классы неорганических соединений»

1. Определите степень окисления углерода в следующих соединениях: 

1) С2Н5OН;  

2) CН2O;  

3) CН3СООН;

4) CO2; 
5) CН4.
2.Как доказать амфотерный характер: 
      а)    ZnО;

1) H2Cr2О7;

2) HCLO.

3. Какие кислоты могут быть получены непосредственным взаимодействием с водой оксидов:
1) Р2О5 ;
2) СO2 ;
3) N2O5 ;
4) NO2;
5) SO2.
Задание №2 «Общие закономерности протекания химических процессов».

1. Написать выражение закона действия масс для реакций:
1) 2NO (г.) + СL2 (г.)   → 2NOСL (г.);
2) CaCO3 (k) → CaO + CO2 (г.)
2. Указать, какими изменениями концентраций реагирующих веществ можно сместить вправо равновесие реакции: CO2 (г.)  + C (графит)↔2CO (г.)
3. Скорость, каких реакций увеличивается с ростом температуры:
1) любых;

2) протекающих с выделением энергии;

3) протекающих с поглощением энергии.

Задание№3 «Строение атома»

1. Написать нормальное и возбужденное состояние элемента, имеющего окончание электронной формулы 4s23d6.

2. Определить степень окисления хлора в соединениях:
1) HCLO;

2) CL2O7;

3) HCLO2;

4) HCLO4.

3. Написать уравнения реакций, доказывающих кислотный характер оксидов:
1) SeO2
2) SO3
3) Mn2O7
4) P2O5
5) Bi2O2.

4. Можно ли осуществить в растворах указание ниже реакции: 
1) CuSO4 + BaCL2 →BaSO4 + CuCL
2) FeS + K2SO4 → FeSO4 + K2S
3) AgCL + KNO3 → AgNO3 + KCL
Задание№4 «Растворы электролитов»

1. Напишите уравнения электролитической диссоциации указанных веществ:

1) Zn(OH)CL;

2) K3[Cr(OH)6];
3) H2C2O4;

4) NaH2PO4.

2. В какой цвет будет окрашен лакмус в водных растворах: 

1) NH4СL;
2) NaNO3;
3) Na2CO3;
4) Na2SO4.
Ответ обоснуйте.
3. рН 0,1м раствора натриевой соли некоторой одноосновной органической кислоты равен 10. Вычислить константу диссоциации этой кислоты.  

4. Определить рН 0,02н  раствора соды Na2CO3, учитывая только первую ступень гидролиза.
Задание №5 «Окислительно-восстановительные реакции». 

1. Какие из перечисленных ионов могут служить восстановителями, а какие не могут и почему: 
1) Cu2+;

2) Sn2+;
3) CL-;
4) VO3-;
5) S2-;
6) Fe2+;
7) WO42-;
8) YO4-;
9) AL3+;
10) Hg2+;
11) Hg22+.
2. Указать, в каких из приведенных реакций гидразин N2H4 служит окислителем, а в какой – восстановителем:
1) N2H4 + 4AgNO3+ 4КОН  → N2 + 4Ag + 4КNO3 + 4H2O;

2) N2H4+ Zn + 2КОН + 2H2O  → NH3 + K2[Zn(OH)4].
Задание №6 «Приготовление растворов и определение концентрации веществ»

1.Сколько граммов 2%-го (по массе) раствора AgNO3 дадут при взаимодействии с избытком NaCL 14,35 г. осадок  AgCL.

2. Найти массу воды, необходимую для приготовления раствора хлорида натрия, содержащего 1,5 моля  NaCL  на 1000 г. H2O, если имеется 10 г. NaCL. 
3. Сколько мл. 0,5м раствора H2SO4 можно приготовить из 15 мл. 2,5м раствора?
4. Определить массу КNO3 необходимую для приготовления 0,5 л. 0,01э раствора. 
Задание №7 «Химическая связь»

1. Указать тип гибридизации атомных орбиталей углерода в молекуле СО, какое строение имеет молекула угарного газа?

2. Какое соединение  MgCO3 или ZnCO3  термодинамически устойчиво, объяснить исходя из химических свойств этих соединений и электронного строения атома. 
3. H2O в жидком состоянии имеет большую плотность, чем в твердом (в виде льда). Чем это объяснить?
4. К2СO3 плавиться при 890 0С без разложения, а Ag2СO3 разлагается уже при 220 0С. Объяснить указанное различие?
Задание №8 «s-металлы»

1. Чем объяснить различную последовательность расположения щелочных металлов в ряду напряжений и Периодической Системе элементов?
2. Закончить уравнения реакций:

1) Ag2O + KY + H2SO4 → 

2) AgBr + Na2S2O3 (избыток)→ 

3) Cu + KCN + H2O   →
3. Добавление, каких из указанных веществ усилит гидролиз карбоната натрия:

1) NaOH;

2) ZnCL2;

3) H2O;

4) К2S.

4. Написать электронную конфигурацию иона Ba 2+.
Задание №9 «р-металлы»

1. Добавление, каких веществ усилит гидролиз ALCL3:
1) H2SO4;

2) ZnCL2;

3) Zn;

4) (NH4)2S.

2. Закончить уравнения реакций: 
1) FeCL3 + Na2CO3 + H2O   →
2) Sn  + КОН  →
3) K2Cr2O7 + SO2  + H2SO4 → 

3. Описать электронное строение молекулы O2, форма молекулы, тип гибридизации. 
4. Охарактеризовать отношение свинца к воздуху, воде, кислотам. Почему свинец не растворяется в разбавленных соляной и серной кислотах, хотя и расположен в ряду напряжений до воздуха?

Задание №10 «d-металлы»

1.Охарактеризовать свойства хрома, указав: 

1) его положение в Периодической Системе и электронное строение атома;
2) химические свойства хрома и его соединений; 

3) состав и характер оксидов и гидроксидов хрома. 

 2. Можно ли приготовить раствор, который содержал бы одновременно: 
1) Sn2+ и Hg2+;
2) Sn2+ и Fe3+;
3) SO32- и MnO4-;

4) Cr2O72- и SO42- ;
3. Напишите уравнения реакций:

1) MnSO4+ PbO2 + HNO3  → 
2) KMnSO4+ K2SO3 + KOH  → 
3) Fe(OH)3+ CL2 + NaOH(конц.)  → 
